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Μαθησιακή Υποστήριξη της 
Εφαρμογής Διοικητικών 
Αλλαγών στη Δημόσια Διοίκηση
Ο διαρκής εκσυγχρονισμός της Δημόσιας Διοίκησης και η συνεχιζόμενη 

αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών, αποτελούν μια 

στρατηγική προτεραιότητα, για την υλοποίηση της οποίας είναι απαραίτητη η 

παροχή της κατάλληλης μαθησιακής υποστήριξης μέσα από ένα ολοκληρωμένο 

πλαίσιο διαχείρισης της μάθησης στη Δημόσια Διοίκηση. Προς αυτή την 

κατεύθυνση, η Κυπριακή Ακαδημία Δημόσιας Διοίκησης, ως ο αρμόδιος 

δημόσιος φορέας για τη μάθηση και την ανάπτυξη των οργανισμών και των 

στελεχών της Δημόσιας Διοίκησης, υλοποιεί το έργο με τίτλο «Μαθησιακή 

Υποστήριξη της Εφαρμογής Διοικητικών Αλλαγών στη Δημόσια Διοίκηση». 

Το Έργο ξεκίνησε να υλοποιείται το 2014 και θα ολοκληρωθεί το 2023, με 

προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 3 εκατομμύρια ευρώ και συγχρηματοδοτείται 

από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. 

Στόχος
Στόχος του Έργου είναι η αποτύπωση των αναγκών μεταρρύθμισης της 

Δημόσιας Υπηρεσίας, μέσω της εκπόνησης εξειδικευμένων μελετών και η 

εκπαίδευση δημόσιων λειτουργών για την εφαρμογή διοικητικών αλλαγών.

Με την παροχή κατάλληλων εφοδίων, γνώσεων, ικανοτήτων και εργαλείων, οι 

λειτουργοί της Δημόσιας Διοίκησης θα είναι σε θέση αποδίδουν με ακόμη πιο 

αποτελεσματικό, υπεύθυνο και ποιοτικό τρόπο στον ρόλο που έχουν αναλάβει.

Η βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τον πολίτη και την κοινωνία 

συνεπάγονται την εμβάθυνση της εμπιστοσύνης του κοινού προς τη Δημόσια 

Διοίκηση και προς το Κυπριακό Κράτος. 

εργο συχρηματοδοτουμενο
απο το ευρωπαϊκο κοινωνικο ταμειο

αποτύπωση των αναγκών μεταρρύθμισης της δημόσιας 
υπηρεσίας μέσω εκπόνησης εξειδικευμένων μελετών 
και εκπαίδευση δημόσιων λειτουργών για την εφαρμογή 
διοικητικών αλλαγών.
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Ανατροφοδότηση Μάθησης

κριτήριο 1: ηγεσία κριτήριο 6: Αποτελέσματα προσανατολισμένα προς τον πολίτη

κριτήριο 2: Στρατηγική και προγραμματισμός κριτήριο 7: Αποτελέσματα για το Ανθρώπινο Δυναμικό

κριτήριο 4: Συνεργασίες και πόροι κριτήριο 9: κύρια αποτελέσματα επίδοσης

κριτήριο 5: Διαδικασίες

 κριτήριο 3: Ανθρώπινο Δυναμικό κριτήριο 8: Επιδόσεις στην κοινωνική Ευθύνη

για την αποτελεσματική εφαρμογή Διοικητικών Αλλαγών είναι 
απαραίτητη η μαθησιακή υποστήριξη των στελεχών της Δημόσιας 
Διοίκησης που θα τις εφαρμόσουν. Βασικό σημείο αναφοράς 
για τον σχεδιασμό των μαθησιακών δραστηριοτήτων και για την 
διασφάλιση της βιωσιμότητας του Έργου αποτελεί η εφαρμογή 
του κοινού πλαισίου Αξιολόγησης (κπΑ) ως εργαλείο διοίκησης 
ολικής ποιότητας. Ο σχεδιασμός περιεχομένου των μαθησιακών 
προγραμμάτων των επιμέρους δράσεων του έργου πάνω σε αυτή 
τη βάση θα αποτελεί, παράλληλα, το σύνολο των εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων που θα προσφέρει η Κυπριακή Ακαδημία Δημόσιας 
Διοίκησης ακόμη και μετά την ολοκλήρωση του έργου, διασφαλίζοντας 
έτσι τη βιωσιμότητά του. 

Οι θεματικές των μαθησιακών δραστηριοτήτων θα βασίζονται 
στα κριτήρια προϋποθέσεων του ΚΠΑ, τα οποία αφορούν τις 
διοικητικές πρακτικές ενός οργανισμού και καθορίζουν το τι κάνει 
ένας οργανισμός και πώς προσεγγίζει τις εργασίες που του έχουν 
ανατεθεί, ώστε να επιτύχει τα αναμενόμενα αποτελέσματα.

για την αποτελεσματική Διαχείριση της Μάθησης θα διαμορφωθεί 

πλαίσιο Διαχείρισης της Μάθησης στη Δημόσια Διοίκηση.   
επίσης, θα εκπονηθεί αναλυτικός Οδηγός εφαρμογής του Πλαισίου 
Διαχείρισης της Μάθησης και θα παρασχεθεί η απαραίτητη μαθησιακή 
υποστήριξη μέσω εκπαίδευσης και καθοδήγησης στα στελέχη της 
Δημόσιας Διοίκησης που θα έχουν ενεργό ρόλο στην πρακτική 
εφαρμογή του Πλαισίου Διαχείρισης της Μάθησης.

Στο πλαίσιο του έργου θα πραγματοποιηθούν μαθησιακές 
δραστηριότητες σε δύο φάσεις. Οι δραστηριότητες της Α’ φάσης 
είναι οι ακόλουθες:

Εισαγωγή Εργαλείου Διοίκησης ολικής ποιότητας: Αξιοποιώντας 
βέλτιστες εφαρμογές από το ελληνικό μοντέλο, έμπειροι εκπαιδευτές 
θα μεταδώσουν την εμπειρία τους σε εκπαιδευτές/καθοδηγητές 
στην Κύπρο, με στόχο να μεταφερθεί το ΚΠΑ στους οργανισμούς 
της Δημόσιας Διοίκησης, ως εργαλείο διοίκησης ολικής ποιότητας. 

Ανάπτυξη ηλεκτρονικών δεξιοτήτων: εισαγωγή νέων εργαλείων και 
διαδικασιών για την αποτελεσματική εφαρμογή μεταρρυθμιστικών 
πολιτικών και την εξυπηρέτηση των πολιτών. 

Διαχείριση Αλλαγής: Μαθησιακή υποστήριξη προς τους οργανισμούς 
που θα προβούν σε μεταρρυθμιστικές αλλαγές, με προτεραιότητα 
σε αυτούς που εξυπηρετούν τον πολίτη, καθώς και σε εκείνους που 
θα εφαρμόσουν το ΚΠΑ.

Τα αποτελέσματα των πιο πάνω δραστηριοτήτων, όπως θα προκύψουν 
μέσα από την εφαρμογή του ΚΠΑ, θα καθορίσουν τις μαθησιακές 
ανάγκες των δραστηριοτήτων της Β’ φάσης του έργου. Η φάση 
αυτή θα περιλαμβάνει θεματικές ενότητες που θα σχετίζονται με 
την εκπαίδευση των διευθυντικών στελεχών στη βάση των κριτηρίων 
του ΚΠΑ και σε σύγχρονες τάσεις στον τομέα της δημόσιας 
διοίκησης, με τη διαχείριση του Ανθρώπινου Δυναμικού και με τη 
δημιουργία κουλτούρας συνεχούς βελτίωσης της ποιότητας και των 
αποτελεσμάτων των υπηρεσιών που παρέχονται προς τους πολίτες 
και τις επιχειρήσεις, μέσα από τον ανασχεδιασμό διαδικασιών.

Οι μαθησιακές δραστηριότητες που αναφέρονται πιο πάνω θα 
αξιολογούνται στη βάση των κριτηρίων Αποτελεσμάτων του κοινού 
πλαισίου Αξιολόγησης με στόχο την ανατροφοδότηση και βελτίωση 
της διαδικασίας της μάθησης, για καλύτερα αποτελέσματα. 


